

奥运后的日本“流血不止”

这一切成为正为选情焦虑的日本首相菅义伟不得不面对的难解课题，也将对今后数年的日本经济航船产生巨大影响。

□ 记者 | 刘朝晖



在东京国立竞技场熊熊燃烧了17天的奥运圣火于8月8日晚熄灭，因为新冠疫情而推迟了一年的东京奥运会在全球的争议之声与关注目光中，像一架浑身隐患的飞机升空，又终于平安地落地了，让全世界的人们都松了一口气。

虽然还有残奥会要举办，但背负重重压力的日本，亦可算有惊无险地完成了“奥运作业”。尽管防疫仍有漏洞，但整体来说，史上最特殊的这一届奥运会还是得到了国际社会的正面评价，国际奥委会主席巴赫也在闭幕总结发布会上表示，本届奥运会顺利举办的前提是确保

上图：8月8日傍晚，东京奥运会闭幕式举行前夕，人们在日本东京湾的“梦之大桥”上拍摄奥运圣火台。

安全，东京准备充分。

然而，咬着牙把奥运会办完的日本，正面临着后奥运时代的严峻现实。巨额亏损的奥运账本、艰难的经济复苏形势、居高不下的新增新冠病例……这一切成为正为选情焦虑的日本首相菅义伟不得不面对的难解课题，也将对今后数年的日本经济航船产生巨大影响。

奥运账本巨额血亏

本届奥运会，主场作战的日本代表团史无前例地拿到了27枚金牌，

14枚银牌，17枚铜牌，共计58枚奖牌，成绩仅次于中美。从运动员的表现来看，日本无疑是成功的。但是优异的比赛成绩也难掩“血亏”的局面，疫情下的东京奥运会巨亏已成定局。

如果靡费巨资举办了一场堂会，主人家不仅没收到多少红包，还不得不面对散席后的杯盘狼藉，心中的苦只有自己知道。眼下的日本就是这种局面，已经落幕的东京奥运会，给日本留下了一地烂摊子。

路透社指出，随着奥运会结束，日本将不得不计算成本。《纽约邮报》称，美国史密斯学院经济学家津巴